



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ
№ 229 (5015) Воскресенье, 28 сентября 1941 г. ЦЕНА 15 КОП.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НАЧАЛУ ВСЕВОБУЧА!

Считанные дни остались до начала всеобщего обязательного военного обучения граждан СССР. Каждый час на счету. Надо как можно лучше подготовиться к этому важнейшему государственному делу. Наша обязанность — со всей энергией помочь военным комиссариятам в организации учебы, обеспечить с первых же дней образцовое проведение занятий. Не покладая рук надо работать в оставшиеся дни сентября: взять на учет кадры, подлежащие обучению; помочь в подборе инструкторов; подготовить помещения, тир, материальную часть, наглядные пособия; найти специальную литературу; еще больше усилить массово-разъяснительную работу среди населения, чтобы каждый гражданин приступил к занятиям с полным сознанием своего высокого долга перед родиной. Военная комиссия райкома комсомола должна стать боевым штабом, центром, организующим всю военную работу с молодежью в районе. От каждого комсомольского активиста мы вправе требовать оперативности, инициативы. Комсомольцы московской фабрики «Дукат» (секретарь тов. Третьяков) по заданию партийной организации уже закончили учет всех рабочих и служащих, подлежащих военному обучению. Готовятся учебный инвентарь. По инициативе члена комитета Нины Рыхиковой, работающей в конструкторском бюро, многие наглядные пособия будут изготовляться тут же, на фабрике. Комсомольцы почти любого предприятия своими силами могут подготовить необходимые пособия, макеты, оборудование. В Аштаракском районе Армянской ССР есть тир для стрельбы из малокалиберных винтовок. Комсомольцы колхозов имени Шаумяна и имени Микояна взяли переоборудовать тир. В нем можно будет стрелять из боевого оружия. К зимним условиям приспосабливают свой тир комсомольцы авиазавода № 1 имени Сталина. На Нском машиностроительном заводе, где секретарем комитета комсомола тов. Кузнецова, уже укомплектованы кадры политруков. По этим комсомольским организациям нужно равняться. Нужно ширить их инициативу, множить их опыт. Подготовка к началу всеобщего — серьезный экзамен. Сейчас работа любой комсомольской организации будет оцениваться по тому, насколько активно участвует она в проведении всеобщего. Каждый день, каждый час использовать для образцовой подготовки к всеобщему! Поставить дело так, чтобы каждый комсомолец стал стрельщиком социалистического соревнования на лучшее овладение военными знаниями, образом отличной учебы и железной воинской дисциплины. Комсомол — душа всеобщего. Возьмем же за дело по-боевому, инициативно, проявляя во всем свой почин и пример! Это наш комсомольский долг перед родиной.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 27 сентября

В течение ночи на 27 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. * * * По неполным данным, на подступах к Ленинграду за последние последние дни уничтожено свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров, 66 вражеских самолетов, 34 танка, свыше 30 орудий, 30 пулеметов, 20 минометов, до 100 автоматов, много винтовок, автоматов и безприпасов. На одном из участков Ленинградского фронта противник пытался 25 сентября перейти в наступление, но был отброшен с большими для него потерями. На поле боя осталось более 200 трупов немецких солдат и офицеров. * * * В трехдневных упорных боях части командира Кризехо, действующие на Северо-Западном направлении фронта, уничтожили первый батальон 6 пехотного полка, второй батальон 3 полка ливинки («СС») и несколько рот противника. В бою убито до 1300 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 танка и несколько противотанковых орудий. Боины подразделение захватило у противника 4 противотанковых орудия, 2 миномета, 3 автомата и радиостанцию. * * * Звено бомбардировщиков части майора Шегова совершило успешный налет на аэродром противника. С высоты 700 метров звено подвергло бомбардировке около 50 немецких самолетов, находящихся на аэродроме. Уничтожены и повреждены более 20 самолетов типа «Хейнкель» и «Мессеринг». * * * Авиация, действующая на Западном направлении фронта, уничтожила за 24 сентября на земле и в воздушных боях 30 немецких самолетов, разбомбила 65 танков, больше 220 автоматов, склад с оружием, разрушила 3 казармы и 2 эстакады, повредила 10 зенитных установок и батарею, сожгла железнодорожный состав. * * * На одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили более 300 немецких солдат и офицеров, 17 танков, 16 автоматов, 4 миномета и 13 пулеметов. Захвачены многочисленные трофеи. В упорном бою на другом участке



Несколько саперов подразделения капитана Наконечного пробирались во вражеский тыл. Они уничтожили 4 автомашины с фашистскими солдатами, нарушили связь и в течение 2 часов до предела наших подразделений вели огонь против превосходящих сил противника. Образцы мужества и стойкости показали в этом неравном бою ефрейтор Николай КОРЖОВ (слева) и Ахсерб АЛБЕЛОВ. Фото специального корреспондента «Комсомольской правды» С. ВАСИЛЬНИЦКОГО.

БОЕВЫЕ ДЕЛА ЛЕТЧИКОВ ГОРОДА ЛЕНИНА

РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ЛЕНИНГРАДА

Вчера во время радиопередачи из Ленинграда доблестные летчики И-50 авиачастей рассказали стреле, как они защищают великий город Ленина от фашистской нечести. Выступивший перед микрофоном командир тир. Федотов заявил, что авиачастей в распоряжении нашего подразделения и укомплектованы на 500—600 метров. И с группой бойцов полужили здание отгнать фашистов. Выступивший вперед, мы заметили колонну противника, спускавшуюся в башню. Мы залегли. Появился враг на 200 метров, открыл огонь. Это являлось неожиданностью для фашистов, они стали забегать. Офицеры, чтобы уберечь своих солдат, начали стрелять по бегущим. Мы гнали врага больше километра, уничтожая его своим огнем. Радиопередача закончилась выступлением капитана Димачуна: «Война, командир и политработники нашего соединения падают германскими пулями, но не сдаются. Германские улары. В историю защиты Оккупации имени полковников Сердобова и Новикова, старшего батальонного комиссара Войко, старшего политрука Власова и многих других мужественных защитников советского Причерноморья. (ТАСС).

Мужество советских воинов

РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ОДЕССЫ

Вчера состоялась радиопередача из Одессы. Начальник политотдела Одесского оборонительного района полковник Комаров тов. Бочаров, выступивший первым у микрофона, сказал: «Обороняя немецко-румынскими дивизиями находил себе могилу у стен Одессы. Румынские лакеи лозола Гитлера, пытаясь преодолеть сопротивление частей Красной Армии, обороняющих город, брошены в бой новые полиги и дивизии. Но они гибнут, разбиваясь о стойкость и бесстрашие красноармейцев, командиров и политработников. Красная Армия доблестно защищает Одессу в горах, морской и воздушный флоты отбивают атаки врага и уничтожают его. Только за последние дни наши славные части разгромили две вновь укомплектованные вражеские дивизии. За эти дни осадой города фронт и тыл сдвинулся вперед. В окопы к красноармейцам прибывают делегаты фабрик и заводов. Десятки тысяч граждан возмущены и усиления на подступах к городу и на его улицах. Затем выступил стартовик Одесского хлебозавода тов. М. П. Нонин. Его сын Григорий защищает родину Одессу, его дочь Александра ушла добровольно медицинским сестрой на боевые рубежи города.

СМЕРТЬЮ ГЕРОЯ

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 27 сентября. (Спец. корресп. ТАСС). Звено наших самолетов возвращалось на свой базис. Неожиданно в облаках мелькнул бомбардировщик с черной свастикой. Прячась за тучами, он подкрадывался к вагонному вагонному объекту. Звено устремилось наперез бомбардировщику. Первым приблизился к врагу «стребитель» старшего политрука Виноградова и выпустил длинную пулеметную очередь по хвосту стейртыка. Это была последняя очередь, ибо все патроны вышли. Вра-

Вечернее сообщение 27 сентября

В течение 27 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. * * * За 25 сентября уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 19 самолетов. * * * Отряд командира Жукова на одном из участков Северо-Западного направления фронта разгромил батальон 392 немецкого полка. В бою убито около 100 и ранено свыше 200 немецких солдат и офицеров, захвачено 850 ациков мии, 70 тысяч патронов, 40 ящиков ручных гранат, 2 пулемета, 1 миномет и штабное оборудование 392 немецкого пехотного полка. В числе захваченных документов имеется строевая записка другого батальона этого полка, в которой отмечено, что 23 сентября батальон потерял убитыми и ранеными 13 офицеров, 47 унтер-офицеров и 350 солдат. * * * Одна наша авиачаста, действующая на Юго-Западном направлении фронта, за два дня уничтожила 46 танков и более 145 автоматов противника. * * * На одном из участков Северо-Западного направления фронта наши летчики 24 сентября уничтожили 5 танков, 4 батареи, 5 зенитных установок, 6 бронемашин и 155 автоматов противника, рассказали до 3 батальонов фашистской пехоты. В воздушных боях сбито 8 немецких самолетов. * * * В захваченных немцами районах Витебской области партизанские отряды добились серьезных успехов. Партизаны пользуются широкой поддержкой населения, оставшегося в оккупированных городах и селах. Жители немедленно сообщают партизанским разведчикам о всех передвижениях германских войск, транспортов и автотопливо. Педагог командир партизан-



Самоотверженно работает на фабрике и заводах молодежь города Ленинга. Своим трудом она помогает Красной Армии громить врага. На снимке: комсомолка Н. НИКОЛАЕВА проверяет готовые снарядные стволы. Фото А. МИХАЙЛОВА. ТАСС.

Антифашистский митинг молодежи

Сегодня, 28 сентября, в 6 часов вечера в Москве состоится антифашистский митинг молодежи. Митинг будет транслироваться по радио.

Поврежденный оригинал

